Конспект НОД по ФЭМП в средней группе

«Путешествие в сказку»

Цель: формирование элементарных математических представлений у детей в совместной игровой деятельности.

Задачи:

- Закрепить название геометрических фигур (круг, квадрат, овал, треугольник, прямоугольник), выделить их свойства (форма, размер).

- Закрепить знание количественного счета до 5, соотносить с количеством предметов.

- Воспитывать стремление оказывать помощь тому, кто оказался в трудной ситуации; прививать доброжелательное отношение к сказочным героям.
Ход непосредственно - образовательной деятельности:
Воспитатель: Здравствуйте, ребята. Сегодня на наше занятие пришли гости. Давайте с ними поздороваемся.

Дети: Здравствуйте.

Воспитатель: Ребята, посмотрите внимательно по сторонам. Кто еще пришел к нам в гости?
Дети: Герои сказок.

Воспитатель: Вы можете сказать, из каких сказок?

Дети: «Конек-горбунок», «По щучьему веленью» и др.
Воспитатель: Предлагаю вам отправиться в сказочное путешествие. А отправимся мы туда на «ковре-самолете».

(Воспитатель показывает ковер-самолет.)
Воспитатель: Ой, ребята, наш ковер-самолет прогрызли мыши. Нужно срочно починить его. У меня на подносе лежат «заплатки - геометрические фигуры».

(Дети по очереди накладывают и определяют те «заплатки», которые подходят для ремонта.

Воспитатель: Какие «заплатки» вам понадобились для ремонта коврика?

Дети: «Заплатки» формы квадрата, прямоугольника, треугольника, овала, круга. (Называют большие и маленькие формы фигур.)
Воспитатель: Наш ковер готов к полету. А теперь, друзья, все на борт.

(Воспитатель и дети становятся друг за другом и имитируют движение полета.)

Наш ковер летит и мчится,

Трудностей мы не боимся.

В сказочный мир попадем

И героев позовем!

Воспитатель: Вот мы и прилетели! Вокруг все сказочно красиво! Интересно, в какую сказку мы попали? Ой, а нас кто-то встречает?

(Появляется кукла-Аленушка, за куклу говорит воспитатель.)
Аленушка: Здравствуйте, ребята! Отгадайте загадку и вы узнаете, в какую сказку вы попали.

У Аленушки-сестрицы
Унесли братишку птицы.

Высоко они летят, 
Далеко они глядят.

Дети: Гуси-лебеди.

Воспитатель: Гуси-лебеди – это герои из какой сказки?

Дети: Из сказки «Гуси-лебеди».
Воспитатель: Аленушка, а ты хочешь с ребятами поиграть?

Аленушка: Я бы поиграла, но случилась беда. Баба-Яга забрала моего братика Иванушку, а я никак не могу найти дорогу до избушки.

Воспитатель: Мы тебя в беде не оставим. Ребята, поможем Аленушке?
Дети: Да, поможем.

Воспитатель: Ну, тогда в путь.
(Добираются до яблони. За яблоню говорит воспитатель.)
Воспитатель: Яблоня, яблоня, покажи дорогу до избушки Бабы-Яги.

Яблоня: Покажу, если вы поможете сосчитать мои яблоки. Сколько у меня красных и сколько зеленых яблок?

Воспитатель: Наши ребята готовы тебе помочь.

Дети: 5 красных, 4 зеленых.
Воспитатель: Каких яблок больше?

Дети: Красных яблок больше.
Воспитатель: Каких яблок меньше?

Дети: Зеленых яблок меньше.
Воспитатель: Ребята, вы справились.

(Яблонька благодарит детей и дает яблочко: «Куда яблочко покатится, туда и следуйте».)
Воспитатель: Пусть дорога нелегка, знаем без подсказки,

                       Что добро сильнее зла наяву и в сказке.

(Впереди речка.)

Воспитатель: Дальше мы идти не можем – яблочко привело нас к речке.

Скажите, пожалуйста, речка какая?

Дети: Длинная, широкая.

Воспитатель: Молодцы! Посмотрите, какой мостик?

Дети: Короткий, узкий.

Воспитатель: Правильно. Давайте пройдем через речку по мостику. Осторожно, не промочите ножки.
Физминутка

По ровненькой дорожке шагают наши ножки. Топ-Топ-топ!

По камешкам, по камешкам. Прыг-прыг-прыг!

Шли мы, шли и Красную Шапочку встретили.
Воспитатель: Попросим Красную Шапочку показать нам дорогу до избушки Бабы-Яги.
Красная Шапочка: Я вам, дети, подскажу и дорогу покажу.

                               Но пока вы не спешите, пирожков мне напеките.

Воспитатель: Ребята, давайте покажем Красной Шапочке, как мы умеем делать вкусные пирожки.

Игра «Пирожки»

Красная Шапочка: Ой, какие вы молодцы, ребята. А теперь слушайте и запоминайте, как добраться до Бабы-Яги.
В темном лесу есть избушка,

Стоит задом-наперед.

В той избушке есть старушка,

Бабушка Яга живет.

Нос крючком, глаза большие,

Словно угольки горят…

Ух, сердитая какая,

Дыбом волосы стоят.

(Идем дальше. Видим избушку на курьих ножках. Появляется Баба-Яга (кукла).)
Баба-Яга: Кто такие? Чего расшумелись? Что вы там про меня рассказываете, спать не даете?
Воспитатель: Полно тебе, Баба-Яга, спать. Отдавай на Иванушку.
Баба-Яга: Сначала удивите меня чем-нибудь. Кто ответит на мой  вопрос? Наступило интересное время года: солнце греет, но уже не жарко, как летом; ветер подует, но еще не ледяной, не зимний; деревья стоят красивые – желтые и красные, коричневые и оранжевые. Какое же это время года?

Дети: Осень.

Баба-Яга: На зиму белка грибы запасает, каждый об этом, конечно же, знает! Помогите мне собрать грибочки для белочки.

Воспитатель: Посмотрите, какая прекрасная поляна. Какие грибочки здесь растут! Скажите, пожалуйста, сколько больших грибов?

Дети: Один.

Воспитатель: Скажите, сколько здесь маленьких грибочков?

Дети: Много.

Воспитатель: Молодцы! Ответили правильно. Давайте соберем грибы в корзинку.

А вот грибы здесь, у сосны, мы их тоже посчитаем, сколько их всего узнаем!

(Дети считают грибы, уточняют, что их четыре.)
Воспитатель: Чудеса в лесу случаются, у наших деток глазки закрываются, тут вдруг белка прискакала и грибы здесь увидала.

(Дети закрывают, потом открывают глаза. В это время белка (воспитатель) убирает один грибок.)

Сколько грибочков она забрала, кто же из вас мне ответит, друзья?

(Дети уточняют, что грибов стало меньше на один.)
Баба-Яга: Ой, какие вы умненькие. Все знаете. Ладно, верну я вам Иванушку.

(Баба-Яга возвращает куклу-Иванушку Аленушке.)

Дети: Спасибо, Баба-Яга.

(Баба-Яга угощает детей.)

Воспитатель: Скажите спасибо Бабе-Яге за угощение. А нам пора возвращаться в детский сад. Все на ковер-самолет.
Самоанализ НОД по ФЭМП в средней группе 
«Путешествие в сказку» 

воспитателя МБДОУ Детский сад №2

Кичий Галины Николаевны

Цель: формирование элементарных математических представлений у детей в совместной игровой деятельности.

Задачи:

- Закрепить название геометрических фигур (круг, квадрат, овал, треугольник, прямоугольник), выделить их свойства (форма, размер).

- Закрепить знание количественного счета до 5, соотносить с количеством предметов.

- Воспитывать стремление оказывать помощь тому, кто оказался в трудной ситуации; прививать доброжелательное отношение к сказочным героям.

Материал и оборудование: изображения сказочных персонажей; ковер-самолет с «заплатками»-геометрическими фигурами, кукла-Алёнушка, кукла- Иванушка, кукла-Баба-Яга, речка с мостиком, яблоня с яблоками, Красная Шапочка (кукла или картинка), избушка на курьих ножках (картинка), корзинка, грибы, сосна, белка.
Интеграция образовательных областей: «Познание», «Коммуникация», «Социализация», «Чтение художественной литературы», «Безопасность», «Физическая культура».

Виды детской деятельности: игровая, познавательно-исследовательская.

Предварительная работа: чтение сказок, знакомство с геометрическими фигурами, формой, размером предметов.

Непосредственно образовательная деятельность состояла из трех взаимосвязанных между собой частей, в ходе которых дети поэтапно выполняли различные действия. Данная структура вполне оправдана, так как каждая часть НОД направлена на решение определенных педагогических задач и предлагает выбор адекватных методов и приемов. Содержание занятия соответствовало поставленным задачам.

Все элементы НОД логически объединены между собой общей темой «Путешествие в сказку» и общей целью - формирование элементарных математических представлений у детей в совместной игровой деятельности.
Вводная часть – это организация детей, мотивация к предстоящей деятельности. На организационном этапе НОД был применен проблемно-ситуационный метод. Детям было предложено отправиться на в сказочное путешествие на «ковре-самолете».
Основная часть НОД представляла собой специально организованную и самостоятельную деятельность детей - создавались проблемные ситуации, направленные на решение поставленных задач.

В заключительной части НОД также использовала игровую проблемную ситуацию – выполнить задания Бабы Яги, чтобы проверить усвоение материала и подтвердить успешную реализацию воспитательной задачи. Были сюрпризные моменты (угощение от Бабы Яги). Закрепила положительные результаты занятия словесным поощрением.

Для реализации каждой задачи были подобраны приемы, основанные на игровых обучающих ситуациях, которые побуждали детей к активной речевой и мыслительной деятельности. В работе с детьми использовала беседу, вопросы к детям на сообразительность и логическое мышление, проблемные ситуации на закрепление названий геометрических фигур (круг, квадрат, овал, треугольник, прямоугольник), выделение их свойств (форма, размер), закрепление знания количественного счета до 5, соотношение с количеством предметов. Все это способствовало эффективности НОД, мыслительной деятельности и развитию речи, формирование элементарных математических представлений у детей.
Материал для НОД был подобран на доступном для детей уровне, соответствовал их психологическим особенностям и был рационален для решения поставленных целей и задач. Они были активны, внимательны, чувствовали себя комфортно. Это подтверждают результаты деятельности.
Деятельность на НОД характеризуется как совместная, индивидуальная. Применялись следующие формы работы: фронтальная, индивидуальная, коллективная.
Методы:
1. Словесный (вопросы к детям, стихотворения, загадки, поощрение);
2. Наглядно-демонстрационный (изображения сказочных персонажей; ковер-самолет с «заплатками»-геометрическими фигурами, кукла-Алёнушка, кукла-Иванушка, кукла-Баба Яга, речка с мостиком, яблоня с яблоками, Красная Шапочка (кукла или картинка), избушка на курьих ножках (картинка), корзинка, грибы, сосна, белка);
3. Практический (выполнение действий с предметами при решении проблемных задач);
4. Игровой (сказочное путешествие, задания);
5. Методы контроля (анализ выполненных заданий, оценка результатов деятельности словом (подсказка от Красной Шапочки) или с помощью каких-то предметов (яблочко от Яблони), угощения (от Бабы Яги)).
Методы включают в себя систему приемов, которые объединяются для решения обучающих задач. Приемы (пояснения, указания, показ, команды, игровой прием, художественное слово, поощрение, помощь ребенку, анализ, вводная беседа) направлены на индивидуальное развитие каждого ребенка.
Считаю, что выбранная форма организации непосредственной образовательной деятельности детей была достаточно эффективной, динамичной. Соблюдались нормы педагогической этики и такта. Поставленные задачи непосредственно образовательной деятельности были выполнены! НОД своей цели достигло!
